

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik keddi, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 3. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 35.

A földművelésügyi kormány a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása ellen

Meglepő eredmények a csongrádi gazdaelszámoltatásoknál

Orosz bombavető repülők bombázzák a Tisza jegét

A csongrádi ifjúság jövője

Az új Magyarország felépítése, általában a dolgozó magyar társadalom jövő sorsa, elegendhetlenül szükségessé teszi, hogy a jövő nemzedék ifjú hajtásai olyan gondozásban részesüljenek, ami alapját fogja képezni a békés, nyugodt, boldog magyar életnek. Új magyar élet küszöbén állunk, s ha nem törődünk a nemzet fennmaradását biztosító magyar ifjúsággal, elvesztett a nemzet. A múlt hibáink között első helyen említenél az ifjúság elhanyagolása, az iskola értékének nem eléggé való kiemelése, de főleg a gyermekneveléssel foglalkozó társadalmi réteg: a tanítóság, tanárság munkájának ügyszólván semmibevevése. Manapság sem érzi a pedagóguskar még azt a meghevesülést, amit joggal elvárhat mindenkitől, nemcsak azért, mert az ő kezébe van letéve a nemzet jövő sorsa, az ifjúság nevelése, hanem azért is, mert a társadalmi rétegek között önzetlenségben, az alázatvállalásban, a maximumot produkálják.

A közeli hetekben olyan évfordulóhoz közeledünk, amely a magyar szabadságharc hőseinek emlékét idézi emlékezetünkbe.

Előttünk állnak Kossuth, Szechenyi, Petőfi és fiatal társai, akik a márciusi ifjúság támogatásával kivívták a nemzet régi vágyát: a lelkek felszabadítását. Lehet-e szebb, magasztosabb gondolat, mint a magyar szó, a magyar fiúéle szabadság megnyilatkozása? Az elnyomatás sötét korszakát a felvilágosodás, az újjászületés ideje váltja fel.

Mi, csongrádiak is sóvárogva várjuk az ideális értelemben vett szabadság, a lelkek harmóniáját biztosító közéleti nyugalom bekövetkezését, amikor kizárólag a munka értékelése a döntő tényező.

Csaknem az egész város valamennyi ifjúsági csoportja részéről nyilvánult meg az az óhaj, hogy vegyem a kezembe a csongrádi ifjúság nevelését, szellemi és közéleti irányítását. Ezért javaslatomra a Madisz vezetősége együttes értekezletre hívta össze a politikai pártok és a cserkészcsapatok helyi szervezeteinek ifjúsági kiküldöttait, hogy egyesült

Csongrádmegyében 123.3 km hosszúságban bekötőutakat épített a közlekedésügyi minisztérium a 3 éves terv keretében

Kunszery alispán budapesti útja alkalmával tárgyalásokat folytatott a közlekedésügyi minisztériumban a vármegyei bekötőutak építésének ügyében. A tárgyalások során

a minisztériumban leszögezték, hogy a tervbevetett bekötő utakat a 3 éves terv kapcsán fogják építtetni, összesen 123.3 km. hosszúságban.

Az első évben, tehát 1947 aug. 1. és 1948 július 31-e között a Fábianszabos-berki (12 km), a Nagykirály-ecseri (10.8 km), a csongrádi öregszőlőkbe vezető (2.7 km), a könyaszéki (8 km), a Csongrád-kisbukrosi (1.8 km) utak épülnek meg, összesen 35.3 km hosszúságban.

Második évben a Tömörkénygátéri (9.8 km), Szentes-berki (2.6), Nagymágocs-újvárosi (9.5 km), Fábianszabos-berki-pankoti (8 km) és Sövényháza-pusztaszéri (5.5 km) utakat építik meg, melyeknek hossza 35.4 km.

Az Erzsébet-telep-kutyanyaki (11 km), Fertő-dónati (9.5 km), Fábianszabos-berki-kunszentmártoni (5 km), Magyar-ecseri-pankoti (5 km), Szegvár-derekegyházi (8 km), Algyő-püspöktelei (1.6 km), Tápé-püspöktelei (4 km), Felgyő-tömörkényi (8.5 km) utakat pedig, melyeknek hossza összesen 52.6 km., a harmadik év folyamán építik meg.

A tárgyalásokat a minisztérium a közeljövőben megkez-

di az érdekelt községekkel, miután március hó 31-éig fel kell terjeszteni a községi képviselőtestületek határozatát arra vonatkozólag, hogy a helyi községek vállalkoznak az út-

A beszolgáltatás módosítására tett javaslatot a parasztblökök

A Parasztblökök legutóbbi ülésén részletesen foglalkozott a közlekedésügyi miniszter jövő évi terménybeszolgáltatási tervével. Az értekezlet a tervezetet bizonyos módosításokkal egészítette ki.

Allást foglalt abban, hogy az a gazda, akinek csak 5 kat. holdig terjedő birtoka van, jövőre adóbeszolgáltatással teljesíthesse beszolgáltatási kötelezettségét, a 12 éven alóli családtagok és az elagott munkaképtelenek figyelembevételével.

Az 5-40 kat. holdig terjedő gazdaságok kenyérgabona-beszolgáltatása lépcsőzetesen emelkedjék kat. holdanként 2 kg-al.

A jövő évi beszolgáltatás alkalmával töröljék el a dézsmát és helyette 10 százalékos vámörles lépjen életbe.

A parasztblökök követeli azt is: kötelezzék a malomtulajdonosokat arra, hogy a vámgabonából

építéshez szükséges kőmenyiségnek a vasúttól az építési helyre való szállítását és a helyenként szükségessé váló kiszállítás költségeit.

Közölték a minisztériumban azt is, hogy ezek az utak 3 méter szélességű alapozással készüljenek el, úgyhogy teherautó forgalomra is alkalmasak lesznek. Tervbe veték ugyanis ezeknek a vidékeknek szerves bekapcsolását a teherautó forgalomba.

számoljanak el a közellátásnak. Javasolják a parasztképviselők, hogy a közellátásügyi miniszter oldja fel a kötelező tejbeszolgáltatást és

egyzon árat fizessenek mind a szabad, mind pedig az ipari tejért, az egész ország területén.

Ebben az ügyben beadványt is intéztek a közellátási minisztériumhoz, melyben leszögezték: túrhetetlen az az állapot, hogy a gazda 60 fillért kapjon egy liter tejért, mikor az üzletekben egy kiló vaj 24 forint. Ez az oka, hogy

eltűnik a vaj a városi gyermekek és szoptató anyák elől, míg a városi dolgozó egyáltalán nem is jut hozzá.

Végül elhatározta a parasztblökök, hogy a tavaszi vetési munkálatok biztosítása érdekében felhívással fordul a régi gazdákhöz, hogy az arra rászoruló újjászülést, mind igaerővel, mind pedig vetőmaggal támogassák.

erővel küzdjenek az ifjúság magasabbrendű szociális céljaiért. Mindig csak arra törekedjenek, hogy kulturális vonalon a maximumot produkálják, határozott szociális érzéssel telítve. Egy mindent elsöprő tanulási láz vegyen erőt rajtuk. A tökéletesedés utáni törekvés irányítsa őket minden vonatkozásban. Minden munkakörnél a rátermettség mellett a szellemi magasabbrendűség legyen az irányadó. Az embereket tehát, legyen az iparos, földműves vagy értelmiség, a foglalkozásukhoz megkívánt tudás szerint kell értékelni. Óvakodni kell attól, hogy

kizárólag egy politikai párt függvényei legyenek. Ellenben hálásnak kell lenni minden politikai irányzatnak, amely a nemzeti felébredés napjaiban, az ifjúságnak messzemenő szolgálatokat tesz. Keljenek versenyre az egyes pártok az ifjúság védelmében. Már csak azért is, mert akié az ifjúság, azé a jövő.

Nekünk, különösen a szegény néposztály tehetséges ifjainak kell a hóna alá nyulnunk. Sajnos, manapság is még háttérbe szorul a parasztcsaládból való értelmiség. Hogy mi ennek az oka, ezzel más alkalommal kívánok fog-

lalkozni.
Dr. Bernáth István tanár.

Február 28-án délután 6 órakor jöttek össze az ifjúsági kiküldöttek. Megállapodtak abban, hogy együttes erővel küzdenek az ifjúság érdekeiért. Elhatározta az értekezlet, hogy a meglévő ifj. csoportok a pártok keretében felállított szervezeteket továbbra is fenntartják s a közös célokért együttes erővel küzdenek. Hiszszük, hogy megmozdulásuk visszhangra talál majd és kiindulása lesz a jövő további fejlődésének.

Meglepő eredmények a csongrádi gazdák elszámoltatása során

86 gazdánál több mint két vagon élelmiszerfölösleg volt

A csongrádi gazdák elszámoltatása a rendeletben előírt módon megkezdődött. A bizottságok helyszíni elszámoltatásra szálltak ki azokhoz a gazdákhöz, akik beszo- gáltatási kötelezettségüknek nem tettek eleget. Az első napok eredménye egyszerűen meglepő volt, kiderült, hogy az első 86 gazda elszámoltatásánál

több mint két vagon kenyérgabona és egyéb élelmiszer volt a gazdák birtokában, amelyet már régen be kellett volna szolgáltatni.

Pontosan 76 mázsa 90 kg búza, 2,05 mázsa rozs, 7,90 mázsa árpa, 97,96 mázsa tengeri (!) 104 kg olajosmag, 30 kg zsir, 160 kg köles, 172 kg burgonya és 5,20 mázsa liszt volt ezeknél a gazdáknál, akik közül eddig többen úgyszólván semmit sem adtak be beszo- gáltatásba. A gazdák részéről panaszokat hangoztatnak, hogy

olyanoknál is folytatnak elszámoltatást, akik igazolják, hogy beszo- gáltatásuknak eleget tesznek.

E panaszok kivizsgálása és az esetleges tulkapások orvoslása folyamatban van. A rendelet értelmében, aki a beszo- gáltatásnak eleget tesz és ezt igazolja, az elszámoltatás alá nem esik. Kiesnek

az elszámoltatás alól az 5 holdnál kisebb földterületen gazdálkodó törpebirtokosok is. Az elszámoltatást el lehet kerülni még most is, ha a gazda önként beszo- gáltatja a terhére kirótt terményt, illetve annak hiánya esetén más, megengedett terményekkel pótolja. A városi közellátási hivatal a beszo- gáltatás megtörténte- ről igazolást ad s ennek felmutatása esetén a gazda az elszámoltatás alól mentesül.

Ha rossz tanyai utak miatt a gazda a beszo- gáltatandó terményt nem tudja szállítani, ele- gendő, ha a közellátási hivatalnál felajánlja a hiányzó mennyiséget és annak beszo- gáltatására kötele- venyt ír alá.

Az elszámoltatás kérdésének megbeszélésére egyébként hét- főt nagy értekezlet lesz a város- háza közgyűlési termében. Ezen Karácsonyi Ferenc főispán el- hököl és Hankóczy Béla közellátási felügyelő ismerteti a tudnivaló- kat. Az értekezleten a Nemzeti Bizottság, a városi közellátási bi- zottság tagjai és a gazdaérdekel- tések vezetői vesznek részt.

Reméljük, hogy a felmerült vitás kérdések az értekezleten rendeződnek és a csongrádi gaz- dák érdekei és a közellátás szem- pontjait megnyugtatóan össze le- het majd egyeztetni.

Az Első Magyar Ált. Biztosító Társaság ügynöksége

(volt Magyar-Hollandi Biztosító R. T. képviselete) ezúton hozza nb. ügyfelei szíves tudomására, hogy irodáját az Arany János utcából Kossuth Ferenc- utca 3. szám alá, az Erzsébet szálló épületébe helyezte át, hol pldai napon 8-12-ig, más hétköznapi napon 9-12-ig áll nb. ügyfelei szíves rendelkezésére

Az Első Magyar Ált. Biztosító Társaság ügynöksége

(volt Magyar-Hollandi Biztosító R. T. képviselete, Tóbiás Miksa) ezúton hozza nb. ügyfelei szíves tudomására, hogy mindazon ügyfelek, akik annak idején havi 1-2 pengős temetkezési, illetve jótéti biztosítást kötöttek, hogy összeírásuk, illetve felvételük végett jelentkezzenek irodánkban, Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt az Erzsébet szálló épületében, naponta 9-12 óra között.

Nincs közvetlen árvízveszély de nő a vadvízveszedelem

Orosz bombázórajok bombázzák Csongrád fölött a Tisza jégtorlaszait

A télutói olvadás beálltával a közérdeklődés a Tisza mentén is az árvízi helyzet felé fordul. Bár a Tisza mentén az árvízvesze- dem közel sem olyan közvetlen, mint a Dunán, a két folyó víz- rendszerének egysége a legna- gyobbokú óvatosságra inti a fe- lelős tényezőket. A tiszamenti ár- mentesítő társulatok teljes felké- szültséggel dolgoznak az előké- születi munkák elvégzésén, hogy a helyzet esetleges komolyabbra- fordulása esetén minden intézke- dés megtörténhessen a veszély el- hárítására. A legutóbbi jelentések

szerint az árvízi helyzet a Tisza egész vonalán megnyugtató. Veszedelem csak az algyői hid- roncsoknál mutatkozott, ott azon- ban robbantással sikerült a jég- torlaszt eltávolítani, úgyhogy a Szegedet fenyegető veszély elhá- rult. A Körös-torkolattól egyéb- ként a Tisza már jégmentes. A Körös-torkolattól északra, Szolno- kig még sok helyen vannak jég- torlaszok. Az árvízvédelmi kor- mánybiztoság pénteken délután közölte, hogy a tiszai árvízveszély elhárításába a megszálló orosz

csapatok is bekapcsolódnak. En- nek során több orosz egység Csongrádra érkezett. Szombaton délelőtt a szolnoki repülőtérrel orosz bombázórajok szálltak fel és Csongrádig haladva, több helyen bombázták az összeröplődött jégtablákat.

A csongrád-szentesi vashid bi- ztosítására is közreműködnek a magyar árvízvédelmi szervekkel orosz műszaki csapatok.

A jelek szerint a jég levonulá- sa a Tiszán gyorsan megtörténik és így a Kárpátalján meginduló olvadáskor már szabad útja lesz a Tisza vezének. Pillanatnyilag az árvízveszéllyel veszedelme- sebb méreteken jelentkezik a gyors olvadás és az esőzések kö- vetkeztében előállott

A földművelésügyi kormányzat nem veszi figyelembe azokat az érveket,

melyek a Duna-Tisza csatorna csongrádi torkolattal való megépítése mellett szólnak

Mint ismeretes, a Duna-Tisza csatorna csongrádi torkolattal való megépítése érdekében a várme- gye törvényhatósági bizottsága állást foglalt és felterjesztést in- tézett a földművelésügyi minisz- tériumhoz.

A felterjesztésre a tegnapi nap folyamán érkezett válasz a me- gyeire, melyben

a minisztérium elveti a fel- terjesztésben foglalt kérel- met.

A leirat indokolása szerint, a leg- előnyösebb a Dunaharaszti—Kecs- kemét—Ókéskei vonal és megál- lapítja azt is, hogy a csongrádi betorkolás mellett nem szólnak különösebb indokok.

Ezzel kapcsolatban ismételt- len le kell szögeznünk, hogy igenis a meglévő vasút és műút- hálózatunk azt követeli, hogy Csongrádnál legyen a betor- kolás.

Érthetetlennek tartjuk, hogy ak- kor, amikor a közlekedésügyi mi- nisztériumban

évek hosszú során át elfek- szik egy terv, amely cson-

Keresse fel bizalommal

Kakucska Pál

szijgyártómestert

Bem utca 1 szám alatt.

Javításokat legpontosabban végez.

belvízveszély, amely máris több ezer hold termését fe- nyegeti.

Az ármentesítő szivattyú mün- kába álltak és remélni lehet, hogy a Tisza viznivója lehetővé teszi, hogy a teljes územmel dolgozó telepek a csatornarendszeren ke- resztül mielőbb levezessék a föl- dekre zúdult vadvizeket.

grádi betorkolással van elké- szítve

és amely a Duna-Tisza csatorna legegyszerűbb megépítését tartal- mazza mind öntözési, mind szállí- tási szempontból, akkor egy újabb keletű, de

kevésbé megfelelő tervet akarjanak megvalósítani.

Miért nem foglalkozik a földmü- velésügyi minisztérium ennek a tervnek a megvalósítási lehetősé- gével is, amikor ez sokkal célsze- rűbb volna.

Reméljük, hogy azon az érte- kezleten, melyen még egy ízben meghallgatják az érdekelteket,

sikerül a földművelésügyi mi- nisztériumot a csongrádi be- torkolás megvalósítására rá- bírni.

Nem érthetünk egyet a válasz- nak azzal a részével sem, amely a csatorna építését későbbre he- lyezi kilátásba. Erre a csatornára szükség van és mint a 3 éves terv- ben is le van fektetve, még ez év- ben hozzá kell kezdeni a megépi- téséhez.

Megjelent a vagyonadó és a jövedelem- többletadóról szóló rendelet

A hivatalos lap csütörtöki szá- ma közli a kormány rendeletét, a vagyonadóról.

Vagyonadót köteles fizetni mindenki, akinek 20.000 fo- rintnál nagyobb vagyona van.

A húszezer forintot felüli vagyon adója huszonötezer forintig 100 forint, a vagyonadó kulcsa emel- kedő. Ugyancsak a hivatalos lap csütörtöki száma közli a kormány rendeletét a jövedelemadóról.

Jövedelemtöbbletadót fizet az, akinek havi ezer forintot meghaladó összegű jövedel- me van —

kivéve a szolgálati és munkabér- viszonyból származó járandósá- gokat és a nyugdíjat.

Törzskönyvezett hasas fejtőstehén és egy hasas üsző eladó. Csemegi Károly utca 21. szám.

Fohász utca 22. félébű eladó. Erd. ugyanott.

A Szociáldemokrata Párt csongrádi szervezete ma, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel

nyilvános népgyűlést tart

a Magyar Szálló nagytermében. — Előadó: Lendvay Ferenc. — Utána fél 12 órakor Szakasits Árpádnak, a Szociáldemokrata Párt főtákarának rádióbeszédét közvetítjük hang- szórón. — Minden érdeklődőt szívesen lát a Vezetőség.

Elítél

Justin szám alá egyik de hent. Ki harcúro többször menjenel nem tud erre nem tin végül hant az gással s vetette Herbert alatt lak jól más pon belül zott a fi

A bírú ügyet és ge miatt 10 napú 40 forint azonkivt ség meg erős.

Gaz

Dózsa Ben-u. 1 Györgyn szám mint nap

Az eg tért a k kisse gazdass etesse m a mezőrt tőt is, at rég azel szony fi volt. Dó jen olya nek me forintot vakkal akarnak erre „de tagadta totta, h vakat. vetkezet illik, ne fogta a mondva ügy is

Az a konyhá at aka akart v volt ra vette l utána l rendőrs ilyen e ni. Dóz dohta s felé rof belülről ból — ni, hog bizony oda.

Már Mag

Elítélték

gyermekverésért

Justin János Gyulai P.-u. 19. szám alatti lakos 1946 nyarának egyik délutánján a lakásában pihent. Kint az utcán gyerekek hancsúroztak, játszottak. Justin többször felszólította őket, hogy menjenek el az ablaka alól, mert nem tud pihenni. Ám a gyerekek erre nem voltak kaphatók. Justin végül is feldühösödött, kirohant az utcára, s a nagy zsvajgással szétfutó gyerekek után vetette magát. Sikenült is ifj. Herbert Jenő Gyulai-u. 16. sz. alatt lakó fiút ütölnie s dühében járnáspárolta, úgyhogy 8 napon belül gyógyuló sérülést okozott a fiún.

A bíróság most tárgyalta az ügyet és könnyű testisértés vétsége miatt bűnösnek mondta ki és 10 napi fogházra átváltoztatható 40 forint pénzbüntetésre ítélte, azonkívül 18 forint orvosi költség megtérítésére. Az ítélet jogerős.

Nagy verekedés a csongrádi vásárban

A vásár persze nem múlhatik el verekedés nélkül, pláne múnálunk. Szürke is lenne a vásári beszámolónk e megszokott jelenség nélkül.

Papp Rókus korcsmájában több vásáros ember iddógált, melegedett. Az egyik asztalnál üldögéltek ifjú és idős Viglási Imre tiszaujfalusi lakosok, pihenve a jó bor mellett az utazás és a vásár fáradalmait. A korcsma másik végében ült Tyúkász József T. 612 és Hajdú József T. 614. sz. alatti jószomszédok. A hangulat a hideg, esős külső idő ellenére a korcsmában meglehetősen a „0” fok fölé emelkedett, amikor a két csongrádi tanyai fizetés nélkül éppen eltávozni igyekezett. De a korcsmáros ragaszkodott jogaihoz, hogy bizony fizetés nélkül innen nem mennek. Tyúkász megdühödött, s egy jól sikerült pofonnal igyekezett meggyőzni a korcsmáros, hogy még sincs igaza. Ám nem igaz, hogy kivesszét a lovagiaság az emberekből. A két újfa-

lusi — talán azért, mert ők is kissé harcias jókedvben voltak — Papp Rókus segítségére siettek. Erre Hajdú József is beleavatkozott, s együttes (kollektív) verekedés alakult ki. Az összegabalyodott civakodók valahogy kikorútlék az utcára, ahol továbbfolytatták az „igazságkeresést”, míg nem a rendőr le nem tartóztatta őket, s be nem kísérté a rendőrségre.

A rendőrség kihallgatta őket, s az egy Tyúkász kivételével, ki „még mindig úgy viselkedett, mintha neki lenne igaza” és szentelenül válaszolt. — a többiek szabadon engedték.

Az eljárás megindult ellenük.

Zongora- és hangszerjavítással, hangolással forduljon bizalommal
Söptei mesterhez
Szentés, Farkas Antal-utca 42.
Érdeklődők címét a fővárosi hírlapirodába kérem leadni.

Egy hold hat éves telepítésű prima közeli szőlő a Mária-uton
eladó
Érd. Kossuth-tér 15-a, Tisza-Körös Szövetkezetnél.

Gazdasszonyverés: 15 napi fogház

Dózsa Rác Rókus Vas Gereben-u. 18. sz. alatti lakos Veréb Györgyné Szivák Anna Vég-u. 41. szám alatti lakosnál szolgált, mint napszámos 1946 őszén.

Az egyik nap a mezőről hazatért a lovakkal, nehéz munkából, kissé jókedvre hangolva. A gazdasszonya felszólította, hogy etesse meg a lovakat, amelyekkel a mezőről hazatért s a másik kétőt is, amelyiket az istállóba nemrég azelőtt kötött be a gazdasszony fia, aki szintén munkában volt. Dózsa visszafelelt, ne beszéljen olyan sokat, inkább egyezzenek meg abban, hogy ő kap 10 forintot s elmegy a moziba, a lovakkal pedig csináljanak, amit akarnak. Persze a gazdasszony erre „derült túl jó kedvre” s megtagadta a 10 forintot s felszólította, hogy etesse csak meg a lovakat. Ám Dózsa barátunk következetes maradt, mint férfiúhoz illik, nem etetett meg semmit, sőt fogta a lószerszámot és az ostort, mondván, ha nincs pénz, neki úgy is jó.

Az asszony közben bement a konyhába, bezárta az üvegajtót, át akart öltözni, mert menni akart valahová. Éppen hogy csak volt rajta valami, amikor észrevette Dózsa mibeni szándékát s utána kiáltott, hogy van még rendőrség is a világon, ahol az ilyen embereket fel lehet jelenteni. Dózsa erre méregbe jött. Ledobta a lószerszámot s a konyha felé rohant. Ám az ajtó zárva s belülről — félelemből vagy másból — kezdett az asszony kiabálni, hogy be ne merjen jönni, mert bizony — szégyen ide, szégyen oda, — kombiné van csak rajta.

De még ez sem tudta „lecsillapítani” Dózsát, betörte az ajtót s az ostorral jól helybenhagyta a gazdasszonyát, úgyhogy 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett a harcias asszony.

A bíró bűnösnek mondta ki Dózsát súlyos testisértés büntetést képező, de az enyhítő szakasz alkalmazása folytán, vétségé minősítette súlyos testisértés vétségében és ezért jogerősen 15 napi fogházbüntetésre, 50 forint orvosi költség és 24 forint ablaküvegköltség megtérítésére ítélte.

Dózsa vallomásaiban még kifejtette, hogy ez mind igaz, igaz, hogy részeg is volt, de igaz, hogy bocsánatot kért már az asszonytól vagy háromszor — de igaza van, hogy nem igyekeztek neki megbocsájtani, mert valóban jól megrakta.

Bármilyen rossz az órája Kovács órásmester megcsinálja.

Fali, inga és zsebóra, hőmérő, szemüveg, disztárgyak raktára.

Volt Vincze ékszerüzlet.

Intelligens, komoly

megbízható fiatal lányt jutalek részesedéssel a M A V Ibusz hivatalos menetjegyjárdájának önálló kezelésére keres a Fővárosi Hírlapiroda

(Fővényi-utca sarok)

URÁNIA MOZGÓ

Március 1-én, 2-án, 3-án, szombaton d. u. 4, 6 és 8 órákor, vasárnap d. u. 2, 4, 9 és 8 órákor, hétfőn d. u. 4, 6 és 8 órákor.

Magyar művészet! Magyar szív! Magyar muzsika!

A cigány

Szigligeti Ede örökzép színművének filmváltozata.

Fegyveres betörés a csongrádi tanyák között

Ugy látszik, hogy a háborús hajlamok még mindig felfedezhetők egyes embereknél. Persze, olyan háborús hajlamok, amikor tudják a gyávák, hogy nem lőnek vissza.

Pintér Mihályné 281-es számú tanyájába alattomos, lelkiismeretlen betörés történt 26-ra virradó éjjelen. Éjjel Pintérék, úgy egy óra tájban, gyanús zörejt hallottak. Kimentek, hogy körül nézzenek, mi is van odakint. Ám alig tették ki a lábukat az ajtón, amikor lövések dördültek el, amelyek egész

közel süvítették el Pintérék mellett, s tovaszaladó lábak dübörgését hallották. Azonnal körülnéztek a tanyán és megállapították, hogy a padlás ajtaját feltörték, onnan 50 kg. disznóhúst és kolbászt elvittek. A kamraajtót is félig feltörték már az elvetemült fegyveres tolvajok, amikor Pintérék kimentek. Ekkor adták le menekülés közben az éjjeli csavargók az öt lövést Pintérékre.

A nyomozás folyik. Már őrizetbevétel is történt ebben az ügyben.

Figyelem!

Figyelem!

Értesitem a város közönségét, hogy polgári temetést **400 firt-tól**, tölgyfa koporsós temetést **600 firt-tól** kezdve rendezek.

Halottszállítást, exhumálást az ország bármely részéből vállalom. **Kovács temetkezési vállalkozó.**

A rossz időjárás ellenére nagy felhajtás volt a csongrádi állatvásáron

A tévégi csongrádi állatvásár az utóbbi évek legnagyobb méretű vásárának ígérkezett. 57 községből és városból jelezték állatok felhajtását. Az időjárás azonban mérsékelte a várható nagy felhajtást. Sok út járhatatlanná vált az esőzések következtében, a Tisza-Körösugot pedig teljesen elvágta a zajló Tisza. Kompközlekedés híján csak némi kisállatfelhozatal volt erről a vidékről.

Feltűnően sok számosállat érkezett a tiszántúli részekről.

Az állatvásárt nagy kínálat és mérsékelt kereslet jellemezte. A tévégi pénztelenség ütötte rá a

bélyegét a forgalomra.

Részletes adatok:
Felhajtás: 460 drb vegyes sertés, 710 drb vegyes marha és borjú, 560 ló és csikó, 25 drb juh, 4 drb kecske és 1 szamár.

Eladtak: 70 drb lovat és csikót, 120 drb marhát és borjút, 158 sertést. Gazdát cserélt az egyetlen szamár is.

Árak: Választási malac drb-ja 20—30 forint, süldők kg-ja 2.20—2.50. Marha kg-ja 2.20—2.30, ló: 1000—4000 forint darabonként.

A szombati kirakodóvásár is a pénztelenség jegyében zajlott le.

Rév és Biró között.

SPORT

Budapest—Csongrád—Szentés asztaliteniszmérkőzés.

Ma délután 5 órákor a Magyar Szálló nagytermében városközi asztaliteniszmérkőzés lesz Budapest, Csongrád és Szentés között. Budapestet az MTE teljes csapata, Csongrádot a csongrádi válogatott, Szentést a szentesi MTE csapata képviseli.

A verseny keretében lejátszák Csongrád város asztaliteniszbajnokságának döntőit dr. Kirinyi,

Nagy formában a Barátság. A hét folyamán már pályaedzést tartottak a csongrádi csapatok. Az edzés során feltűnt a Barátság jó erőnléte és biztató mozgása. Különösen Pusztai, Kapta, Müllner és Jusztin mutatott máris nagy formát.

A mai Tisza—Barátság edzőmérkőzés megtartása a pálya állapotától függ.

— **Elvesztett tárgy.** Nagy Balázs, a Parasztpárt vármegyei titkára a csongrádi vasútállomáson elvesztette aktatáskáját. Kérjük a megtalálót, hogy a rá nézve értéktelen iratokat juttassa el szerkesztőségünkbe.

HIREK

— A Nemzeti Parasztpárt értekezlete Szegeden. A Nemzeti Parasztpárt csongrádmezei szervezetei Szegeden értekezletet tartottak. A megyei választmány tagjai lettek: Wolford Antal Kistelek, Z. Kovács János Pusztaszert, Zelei Pál Sövényháza és Csernus Ferenc. Az országos nagyválasztmányban a járást Csernus Ferenc és Zelei Pál képviselik.

— „Anyák iskolája“ Csongrádon. A zöldrekesztes egészségvédelmi szolgálat „Anyák iskolája“ címmel tanfolyamot tart hétfőn és szerdán este 6 órai kezdettel a piroskavárosi zárdaiskolában. Az orvosi rész előadója a csecsemőbetegségekről dr. Sándor Antal városi orvos.

— A MADISZ közli: A MIOT 50 nem érettségizett parasztfjú felvételét kéri a Mezőgazdasági Egyetemre. A földművelésügyi kormányzat beleegyezett a tervbe. Felhívjuk a nem érettségizett és továbbtanulni vágyó parasztfjúk figyelmét, hogy a lehető legelőrébb adják be kérvényüket, életrajzukat, iskolai bizonyítványukat a MADISZ országos központjába (Budapest, VIII. ker., Üllői-út 8.). A beadott kérvényeket eljuttatjuk a felvételi bizottsághoz. Felhívjuk a paraszti fiatalok figyelmét, hogy a gazdasági nehézségek senkit se tartsanak vissza a tanulástól. MADISZ.

— NISZ-tagok figyelmébe! A Nemzeti Parasztpárt csongrádi ifjúsági szervezetének tagjait kérem, jelenjenek meg vasárnap feltizenegy órakor a parasztpárt helyiségében. Párkányi István mb. vezető.

— Megismétlik a műkedvelő előadást. A csongrádi katolikus ifjúság legutóbbi nagyszerű népszínműelőadását ma vasárnap délután 6 órakor köz kivánatra megismétlik.

— A csongrádi vasas szakszervezet felhívása. Felhívjuk a tisztelt szaktársakat, hogy vasárnap, március 2-án este 6 órakor a szakszervezeti székében feltétlenül jelenjenek meg. Vezetőség.

Gyorssegélyt kapott Csongrád városa a munkanélküliség enyhítésére

Lapzárta kor jelentik: Karácsonyi Ferenc főispán, Kunszery Béla alispán és Biró Sándor vm. közmunkaügyi felügyelő pénteken személyesen jártak el az újjáépítési minisztériumban a vármegyét fenyegető munkanélküliség enyhítése érdekében.

A megbeszélések eredménye alapján Csongrád városa 30 ezer forintos gyorssegélyt kap a munkanélküliség enyhítését célzó közmunkák azonnali megindítására.

Az újjáépítési minisztérium részéről még a hét folyamán kiküldött jön a megyébe és tárgyalásokat folytat a megye és a város vezetőivel a munkanélküliség enyhítését célzó hitelkeret engedélyezése érdekében.

Remény van arra, hogy e tárgyalások során újabb eredményeket lehet elérni.

Hirdessen lapunkban!

Rádió

Március 2. vasárnap:

7: Reggeli zene. Közben: Naptár. 8: Hírek. 8.20: Szalay Lajos orgonázik. 9: Unitárius vallásos félóra. 9.30: Református vallásos félóra. 10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi templomból. 11: A regény születése. 12: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Anyák ötperce. 12.20: Bach: 56. kantáté. 13: Örök magány. 13.30: Forró melódiák. 14: Hírek. 14.10: Művészelemek. 15: Az elbeszélés magyar mesterei. 15.20: Antal István zongorázik. 15.50: Boldizsár Iván vasárnapi krónikája. 16: Doby Julia és Dóry József magyar néptáncokat énekel. 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18: Hanglemez. 18.10: Török Sándor vasárnapi beszélgetése dr. Weinstein Pál főorvos egyetemi magántanárval a felnőtt emberek játékaival. 18.30: Belvárosi zenélőóra. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: Népszerű opera est. 21: A rádió hangja. 21.30: Rádióankét. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek, sport hírek. 22.25: Mit hallunk holnap? 22.35: Táncczene. Hanglemez. 23: USA ajándékfilmek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Március 3. hétfő.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.30: Reggeli zene. Hanglemez. Közben: Naptár. 8: Háztartási tanácsadó. 8.15: Heti zenés kalendárium. Hanglemezekkel. 9: Csányi Ernő jazzegyüttese játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Szalonzenekar. 13: Tamás Ernő előadása. 13.15: Sándor Judit énekel. 14: Hírek. 14.10: Hanglemez. 14.50: Ifjúsági énekkarok. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Vonósnyegyes. 16.40: Előantológia. 17: Hírek. 17.10: Párthír. 17.20: A Vöröskereszt közleményei. 18: A Kölcsey-gimnázium Diákparlamentjéből tudósít Cs. Halász Lajos. 19: Budai Iona előadása. 19.30: Szovjetlemez. 19.45: Ujjgárdák negyedóraja. 20: Hírek. Sport hírek. 20.20: Magyar muzsika. 21.20: Hangos híradó. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 22: Hírke. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: BBC hanglemez. 22.50: A Hazahozatali Kormánybizottság közleményei. 22.55: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 23: Hanglemez. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Kerék párok 4 havi Csillárok 6 " Rádiók 9 " Varrógépek 12 "

részletre ismét kaphatók **Régner Ferenc**

műszerész- és villanyszerelőnél Szt. Háromság-tér 8. — Piros belső gumi jótállással 11.61 forint.

MEGHÍVÓ.

A Nemzeti Parasztpárt március hó 16-án délelőtti 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Párt helyiségében, melyre minden tagot ezúton hív meg a vezetőség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Elnöki, titkári, pénztári jelentés.
3. Új tisztikar megválasztása.
4. Esetleges indítványok.

Bélepés csak tagsági igazolvánnyal.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy használt háló és konyhabútor eladó. Érdeklődni József utca 16. szám alatt.

Attila utca 15 számú ház eladó. Ért. Apponyi u. 15. alsólakás.

Dob utca 7 számú ház eladó. Ért. Zsinór utca 20 szám alatt.

3 ól hosszú és széles épület eladó. Cseréptető, mennyezet ledeszkázva, fűrészelt faanyag, téglalap. Sziváktér 16. Ugyanott szűrőhordók is eladók.

Állami osztálysorsjegyek és újjáépítési sorsjegyek kaphatók a Fővárosi Hírlapíródában.

Ház és félhold szőlő van eladó. Vég utca 33 szám alatt.

Új és használt szobabútorok eladók. Perczel Mór utca 7.

2-3 hold közeli földet használandó vagy felesbe keresek. Béla király u. 9.

Jókarban lévő igáskocsi és lószerszám van eladó. Érdeklődni Uri utca 12 sz. alatt.

Bethlen Gábor utca 10 számú ház szőlőért vagy földért cserélhető. Érdeklődni Kocsis fűszerüzletben.

Gyóni Géza utca (volt Lapát u.) 8. számú ház eladó vagy cserélhető.

Új rendszerű gyapjúfonás géppel, gyapjúfonást vállal pénzért vagy részben Molnár kötszövő üzem, Ócsod.

Tompa Mihály utca 21 számú ház eladó, ugyanott bútorok is eladók. Ért. a fenti háznál.

4 hold föld tanyával felső földért cserélhető. Nagyrét 157-b.

4 hold nagyrét a várhatnál feliből vagy árendába kiadó. Ért. Arany János utca 22.

Városhoz közel kövesút mellett 840 nyszőlő föld eladó. István u. 36.

Egy jókarban lévő márkás cipészvarrógép eladó, érdeklődni lehet Csanyteleken, Ovcarenkó Sándornál, 223. hsz. alatt.

Fohász-utca 22. számú ház eladó. Ért. ugyanott.

Ha jól akar szórakozni, jöjjön az „Aranykálász“-ba. Pontos kiszolgálás. Máté István jazz zenekara játszik.

3 darab finom női tavaszi kabát eladó. Ért. Kossuth utca 3. I. em. Dózsa György téri oldal.

Egy alig használt átmeneti és egy balonkabát eladó. Ért. Bethlen Gábor u. 39 szám.

Üzletberendezés, pultok, tobojtó, üvegzeletrény, bronztal, pénztár és egy keresztműves rövid zongora eladó. Szamosközi villanyszaküzlet, Kossuth u. 6 szám.

Dobó J. u. 3 számú ház eladó, valamint egy stráfkocsi. Ért. Attila u. 9.

Egy új kocsi eladó Dobánysor 8 sz. alatt.

Megérkeztek az állami újjáépítési sorsjegyek. Kaphatók a Fővárosi Hírlapíródában.

Attila utca 8 számú ház eladó. Értekezni ugyanott.

Sezlon, konyhaberendezés és egyéb bútorok eladók Kereszt-utca 16.

Ház és félhold szőlő eladó. Vég-utca 3 szám alatt.

8 hold nagyrét föld a szivattyú mellett búzával bevetve, esetleg parcellákban is eladó. Ért. Takácsnál, Kossuth-utca 52.

Szent Imre tanyaközpontban egy üzlethelyiség berendezéssel és joggal együtt kiadó, vagy eladó. Lakás blokkjában. Érdeklődni lehet a Népi Helyiügyműben.

Belga óriás nyulak, ketrecok és egy üvegajtós sztrény eladó. Jókai utca 44 szám.

Öregszőlő dűlőben uraság útján két tagban lévő Berényi féle 2 és fél és 1 és fél kishold szőlő eladó, esetleg folyó gazdasági évre részes művelésre be-beadó. Eladó továbbá Rákóczi Ferenc utca 15 számú ház is. Értekezni lehet Csemegi Károly utca 4. sz. alatt. 304

160 kg-os sertés eladó készpénzért. Ért. a szerkesztőségben. 308

1 szoba-konyha alig használt komplett bútor eladó. Ért. Pacsirta utca 36 vagy Zsinór utcai trafik (Nagy György trafik). 302

Gyámfákak alkalmas egyenes növéssű akácát 15-18 cm vastag, 250 cm hosszú méretben, vennék. Ajánlatot a villanytelepre kérünk. 301

7 éves kancsó eladó. Ért. lehet Arany János utca 37. 300

Egy használt háló és szobabútor eladó. Ért. József utca 16. 611

20 kocsi trágya, 200 kőve vonyige eladó. Ért. Mészáros Rókus, Tanya 1379. szám. 601

Egy jókarban lévő márkás cipészvarrógép eladó. Ért. Csanyteleken Ovcarenkó Sándornál, 223. sz. alatt. 619

Városhoz közel, kövesút mellett 840 nyszőlő föld eladó. Ért. István utca 36. szám alatt. 609

Új rendszerű gyapjúfonógéppel gyapjúfonást vállal pénzért, vagy részben Molnár kötszövő üzem, Ócsod. 608

Tompa Mihály utca 21 sz. ház eladó, ugyanott bútorok is eladók. Ért. a fenti háznál. 607

4 hold föld tanyával felső földért cserélhető. Ért. Nagyrét 157-b. 606

Négy hold nagyrét a várhatnál feliből vagy árendába kiadó. Ért. Arany J. u. 22. Tóth Jánosnál. 605

2 hold kiscrét eladó. Ért. lehet Szépp-utca 48 szám alatt.

1 hold jól kezelt szőlő szabadkiszőlő eladó a kecskeméti út szélén. Ért. Uri utca 15.

6 darab bútornak való 24 m-es deszka eladó. Öregvár u. 57-b.

Több szentesi italméru megbízásból hort, borseprőt a legnagyobb napiáron vásárolok. Csemegi-u. 26. sz.

Alma utca 14 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott.

Szőlőhegyi utca 34 számú ház eladó.

MEGHÍVÓ.

A csongrádi Szőlőgazdák Egyesülete értesíti tagjait, hogy évi rendes közgyűlést 1947. március hó 16-án, 10 órakor, határozatképtelenség esetén 11 órakor tartja az egyesület 36-kal utcai székében.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Beszámoló az egyesület múlt évi működéséről.
3. Számvizsgáló bizottság jelentése, 1946 évi zárszámadás bemutatása.
4. 1947 évi költségvetés bemutatása.
5. 1947 évi tagdíj megállapítása.
6. A Szőlőgazdák és Gyümölcstermelők Szövetkezetének és a Hegyközségnek a székház fenntartásához tatarozási hozzájárulás megállapítása 1947 évre.
7. Esetleges indítványok.

Elnökség.

Főszervező: Csernus Ferenc. Szerkesztésért és kiadásért felel: Fergó Ferenc.

A Nemzeti Parasztpárt Csongrádi Szervezetének lapja

Nyomta: Magyar Állami nyomdai Int. Szentes. Felelős vezető: Bocz Ferenc.